

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 186 (4347)

Воскресенье,
26 сентября
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Навстречу 31-й годовщине Великого Октября

Около полутора месяцев осталось до 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С огромным патриотическим воодушевлением готовятся все народы Советского Союза к этой знаменательной дате. Достоинство встретить годовщину великого дня, ознаменовавшего собою начало новой эры в истории человечества, эры социализма,— таково понятное и единственное стремление всех советских людей.

Повсеместно партийные, профсоюзные, комсомольские организации развертывают большую агитационно-пропагандистскую работу. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, в домах культуры и клубах проводятся лекции и доклады, готовятся выставки, отражающие славный исторический путь нашей Родины под непобедимым знаменем Ленина—Сталина, итоги нынешнего 31-го года Великой Октябрьской социалистической революции.

Итоги эти велики и значительны. Они свидетельствуют о могучей и непобедимой жизненной силе, о величайших исторических преимуществах общественного и государственного строя, рожденного Октябрьской революцией, о мудром руководстве большевистской партии, ведущей нашу страну по пути, начертанному Лениным и Сталиным.

Новые крупнейшие успехи одержала в борьбе за выполнение плана послевоенной пятилетки в четыре года наша социалистическая индустрия. По ряду важнейших отраслей промышленности не только достигнут, но и превзойден довоенный уровень производства. Освоено много новых видов промышленной продукции, свидетельствующих о быстром техническом прогрессе советской промышленности.

Начавшаяся в прошлом году, на основе исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), всенародное наступление за высокий урожай, за мощный послевоенный подъем сельского хозяйства в нынешнем году продолжалось с новой силой и дало замечательные результаты. Об этих результатах ярко говорят рапорты краев, областей и республик товарищу Сталину о досрочном выполнении плана хлебозаготовок, о миллионах пудов хлеба, сданного государству сверх плана.

Неустанно идет вверх жизненный уровень трудящихся—рабочих, колхозников, интеллигенции. Крепнет советский рубль, растет покупательная способность населения. Все больше становится в нашей стране продуктов и товаров. Советские люди весомо и гордо ощущают благодатные плоды своего самоотречения и труда.

Выдающимися достижениями ознаменован нынешний год в области науки, искусства, литературы —

во всех областях социалистической культуры.

Еще выше поднялся международный авторитет нашей Родины, ее роль знаменосца всего передового и прогрессивного человечества в борьбе за прочный мир, за народную демократию, против поджигателей новой войны.

Одно из самых важных и решающих достижений этого года заключается в росте советских людей, в повышении уровня их социалистической сознательности. С каждым днем множится славная плеяда героев и героинь труда— страна узнает все новые имена тех, кто идет вперед во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Все советские люди радуются этим достижениям, гордятся ими. Но Ленин и Сталин научили нас не успокаиваться на достигнутом, не обольщаться успехами. У нас не принято довольствоваться сравнением с прошлым, славная традиция советских людей—глядеть и идти вперед. Вот почему сейчас, накануне 31-й годовщины Великого Октября, главное внимание должно быть сосредоточено на тех задачах, которые еще предстоит решить,— на всемерном ускорении темпов производства и строительства, на дальнейшей мобилизации и использовании дополнительных резервов, обеспечивающих выполнение пятилетнего плана в четыре года.

Вступая в соревнование третьего решающего года пятилетки, коллективы тысяч заводов, фабрик, шахт и других промышленных предприятий дали товарищу Сталину слово завершить годовой план досрочно, к 31-й годовщине Октября. Многие из них уже сдержали это слово и сейчас дают продукцию в счет плана четвертого года пятилетки, многие — близки к этому. Задача заключается в том, чтобы коллектив каждого предприятия с честью выполнил свое обязательство. Опыт передовиков наглядно показывает, что для этого есть все возможности, ибо успех дела решают сами люди, их настойчивость, инициатива, умение использовать внутренние ресурсы, которыми они располагают.

Речь идет не только о досрочном выполнении планов по валовому выпуску продукции. Важнейшей составной частью соревнования является борьба за рентабельность, за сверхплановые накопления. Украина, Ленинград, Урал и другие индустриальные центры страны конкретными делами отвечают на вызов месящичей, обязавшихся дать Родине два миллиарда рублей сверхплановых накоплений. Но то, что в этом отношении сделано,— лишь начало! Еще много резервов не использовано. Привести их в дей-

ствие, дать больше сверхплановых накоплений на дело восстановления и развития народного хозяйства, помочь государству еще больше укрепить советский рубль— один из лучших способов достойно ознаменовать приближающуюся годовщину Великого Октября.

Ответственные обязательства приняли перед лицом всей страны наше колхозное крестьянство, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства. Ропортуя товарищу Сталину о досрочном выполнении планов хлебозаготовок, они обязались дать Родине большое количество хлеба сверх плана. Хлеб— это богатство страны, ее могущество. Чем больше хлеба будет иметь наше государство, тем сильнее будет Советский Союз, тем лучше будет жить наши люди!

Подготовка к 31-й годовщине Октября на селе должна проходить под знаком мобилизации колхозного крестьянства и всех работников социалистического сельского хозяйства на выполнение и перевыполнение тех дополнительных обязательств, которые они дали товарищу Сталину.

Новыми достижениями своего труда и творчества должна ознаменовать приближающуюся годовщину советская интеллигенция — работники науки, искусства, литературы, многомиллионная армия советского инженерства, учителей, врачей, работников культурно-просветительных учреждений.

Талантов в народе — непочотый родник,— иссяк в первые месяцы советской власти Владимир Ильич Ленин. Партия Ленина—Сталина превратила этот живительный, но забытый пролетарий капиталистическим строем родник в широкий и могучий, бьющий весенним половодьем поток. Героями и творцами новой жизни назвал советских людей великий Сталин. Этот героизм миллионов, их творческую энергию и пыл мы видим повседневно в каждом шаге нашего движения по славному пути коммунизма.

Патриотическое творчество масс — вот главное содержание той кипучей работы, которая идет в нашей стране в дни подготовки к Октябрьской годовщине. Партийные организации на местах обязаны возглавить это патриотическое творчество миллионов, направить его к одной цели — к досрочному выполнению плана послевоенной пятилетки, к дальнейшему укреплению могущества нашей Советской Родины, к успешному осуществлению тех исторических задач, которые поставил перед нашей страной великий вожь партии и народа товарищ Сталин!

(Передовая «Правды» за 23 сентября 1948 года).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Передовики социалистического соревнования

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Большую производственную победу в предоктябрьском социалистическом соревновании одержали горняки 5 участка (начальник тов. Ардаков). Они первыми на шахте закончили сентябрьский план угледобычи и уже имеют на своем счету свыше полашелона угля сверх месячного плана.

Хорошо поработали и шахтеры 18-го участка, которым руководит старейший горняк тов. Можав. Этот участок также закончил сентябрьский план и имеет на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

23 сентября закончили месячный план участок Героя Социали-

стического Труда Якова Григорьевича Чекмарева и 4-й участок, которым руководит тов. Башаевцев.

Среди навалоотбойщиков бригад хороших производственных показателей добились бригады мастеров угля тов. Федотова (4-й участок) и Шабалина (14-й участок). Эти бригады первыми на шахте закончили сентябрьский план и в счет обязательств выдали по эшелону сверхпланового угля.

По-стахановски трудятся старейшие горняки шахты Почетные шахтеры тов. Новиков, Зибров, навалоотбойщики Окладников, Терский и Селверстов. За две декады они выполняли по полторы месячных нормы.

Стахановская работа

ШАХТА «КОМСОМОЛЦ». Коллектив 8-го участка в предоктябрьском социалистическом соревновании взял обязательство — ознаменовать день Великого Октября выполнением годового плана угледобычи и выдать на-гора сверх плана полтора эшелона угля.

Горняки участка с первых дней соревнования дружно взялись за работу, решив в сентябре выполнить большую часть обязательств — дать эшелон сверхпланового угля.

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Вчера на участке погрузки коллектив смены, которым руководит дежурщик тов. Филатов, досрочно закончил месячный план погрузки угля. Смена решила до конца месяца погрузить сверх плана 5 эшелонов угля. В предоктябрьском сорев-

новании отличных успехов добились грузчики Елиха, Манеж, Швыденко, Ильичев. Полторы — две нормы — вот итог их работы за каждую смену.

Накануне выполнения месячного плана бригада тов. Беленцова, начальник участка погрузки,

В бригаде старейшего слесаря Ивкина

ШАХТА «ЖУРИНКА». Бригада старейшего слесаря Василия Меркуловича Ивкина считается лучшей в механическом цехе шахты. Она выполняет самые сложные заказы по ремонту электрооборудования. В августе половина членов этого стахановского коллектива выполнила годовые нормы выработки, а сам

бригадир тов. Ивкин закончил значную пятилетку.

Сейчас бригада Василия Меркуловича соревнуется за достойную встречу 31-й годовщины Октября. И нет дня, чтобы коллектив не выполнил наряда или кто-либо из членов не выполнил своей нормы выработки. Показатели бригады 150—200 процентов плана.

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ». Больших производственных успехов добилась комсомольско-молодежная бригада токарей механического цеха, руководимая Никульничевым. В дни социалистического соревнования за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября коллектив бригады систематически выполняет план на 200 и более процентов.

рудованья, она ежедневно выполняет по три—четыре нормы в смену.

Влестьщих результатов в труде добился бригадир Никульничев, он каждый день в пять—шесть раз перевыполняет норму выработки.

В метизном цехе соревнуются между собой сверловщица Александра Ковалева и фрезеровщица Отчаякина. Старались быть вперед, каждая из них на изготовлении метизов ежедневно вырабатывает до двух—трех норм. К 7 ноября они обязались выполнить по полторы годовых нормы.

Токари бригады решили довести выполнение плана до 250 процентов. Особенно хорошо работают токари: Гончаренко и Куницын. Обрабатывая детали махового обо-

По две нормы в смену

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ЛЕСНОЙ СКЛАД ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ». Вместе со всеми горняками нашего города в социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции включился и работники лесного склада треста.

Вступая в соревнование, ранилки Симанов и Карин, работники цир- культурной пилы Хигматуллины и Ижжелева обязались ежедневно выполнять по полторы нормы в смену. Прошедшие дни сентября показали, что они крепко держат свое слово и не только выполняют обязательства, но и значительно перевыполняют их. Работая на разделке леса, стахановцы систематически выполняют по две нормы в смену.

Вступая в соревнование, ранилки Симанов и Карин, работники цир-

